



Jaderný odpad?  
*Děkujeme, nacházíme!*

Obec Pačejov  
od roku 1227



# ZPRAVODAJ

**OBCE PAČEJOV**

ročník 12. \* vyšlo 28. 6. 2018 \* číslo 2/2018



## CO JE U NÁS NOVÉHO aneb STAROSTI STAROSTY



Dobrý den vážení spoluobčané, tak zase uběhlo čtvrt roku a je tady další číslo našeho obecního Zpravodaje. Začalo léto a všem tak trochu jiné starosti. Prázdniny, dovolená, odpočinek, který si určitě všichni zasloužíte. A protože každý má o něm jinou představu, tak vám přeji, ať se vydaří právě dle těch vašich představ.

Uplynulé jarní měsíce byly ve znamení krásného teplého a stálého počasí, které nahrávalo našim akcím, jež pořádaly spolky a obec. V dubnu se konal tradiční Den proti úložišti, běžela se tradiční štafeta za účasti spolků a obou našich škol. Zvláště úsek, který běžela mateřská škola byl zajištěn úžasným způsobem. Chtěl bych tímto poděkovat všem,



*Mateřská školka běží štafetu*

kteří se zúčastnili a podíleli na přípravě a organizaci. Za dva týdny na to nás čekaly tradiční májové akce. Oslavy osvobození a Májové posezení na návsi v Pačejově. Na webových stránkách obce jsou pravidelně zveřejňovány fotoreportáže, které výmluvným způsobem dokumentují průběh a atmosféru všech akcí. Další týden pořádal místní automotoklub Mistrovství ve slalomu automobilů na kadovském letišti a ve Strážovicích místní hasiči pořádali pouťový turnaj v nohejbalu. Obou akcí jsem se zúčastnil a musím pochválit pořadatele. Třetí květnovou sobotu proběhla v Pačejově velká slavnost. Měl jsem tu čest slavnostně předat pačejovským hasičům Tatra 148 CAS po velké generální



*Předání symbolického klíče od vozu veliteli jednotky*

opravě a tak dostala jednotka požární ochrany techniku, po které dlouho toužila a bude Pačejov reprezentovat odpovídajícím způsobem. Vozidlu poželal pačejovský pan farář Stanislav Bušta a celá slavnost měla důstojný průběh.

**Foto té krasavice je na první straně Zpravodaje.** Začátkem června pořádala kulturní komise oslavy Dne dětí. Účast byla tentokrát o něco nižší možná proto, že to bylo v neděli odpoledne a bylo horko. Kdo chtěl, měl možnost přijít a strávit příjemné odpoledne. 13. června navštívila naší vesnici hodnotící komise soutěže Vesnice roku, kam jsme se letos opět přihlásili. Tentokrát jsme vsadili na naše šikbasy a místní Švitorku, kteří komisi doprovázely po celou dobu jejího pobytu u nás. Také hasiči se velice snažili a ostatní spolky jsme představili při úvodním společném setkání. Chtěl bych všem velice moc poděkovat, byli skvělí a měl jsem radost, že v jednotlivých vesnicích se přišli podívat i místní občané. Mám z toho dobrý pocit a jak to dopadne, uvidíme koncem července.



*Šikbasy při vystoupení*

V půlce měsíce pořádal Tenisový klub sportovní den na novém hřišti u kulturního

domu a doufejme, že tím byla založena nová tradice. Týden na to se konal již třetí ročník Pačejovského pivobraní za účasti tří soukromých pivovarů a s bohatým doprovodným kulturním programem. No a jsme na konci čtvrtletí a už připravujeme pouťové oslavy.



*Účastníci sportovního dne*

Se začátkem jara jsme začali opět pracovat na opravách a údržbě obecního majetku. Na plno se rozběhla oprava rybníka ve Strážovicích a vzniká krásné dílo, které bude v létě dokončeno.



*Ještě = oslav osvobození*

Dokončena byla i oprava fasády na bývalé škole ve Strážovicích a objekt této školy je nyní celkově nádherný. Jako zámeček. Opravili jsme po zimě místní komunikace, připravujeme opravu polní cesty kolem Blýskoty, dostali jsme dotaci na opravu cesty ke kostelu a ta by měla být do pouti opravena. Další dotaci jsme dostali na opravu cesty do Starých zahrad, ta by měla být hotova v srpnu. Dostali jsme dotaci na nový dopravní 9místný automobil pro hasiče, tam už proběhlo výběrové řízení a na podzim

dostanou hasiči v Pačejově další novou techniku. Máme schválenou dotaci více než milion korun na posílení vodovodu v Pačejově nádraží a připravujeme výběrové řízení na dodavatele. U kanalizace Pačejov nádraží běží územní řízení a v Pačejově, Velešicích a Týřovicích bude zahájeno v nejbližší době, protože jak se vleklo jednání s vlastníky pozemků, tak propadly vyjádření dotčených orgánů a muselo se požádat o nová. Ve Strážovicích probíhají jednání s vlastníky pozemků a je proveden návrh hlavní trasy kanalizace. Požádali jsme také o dotaci v dotačním titulu „havarijní stavy“ na odbahnění rybníka v Pačejově. Tu jsme nedostali, ale jsme náhradníci. Další možnost je, že to uděláme za své. Často také dostávám otázky jak je to s rozhlednou na Slavníku. Situace je taková, že se kreslí projektová dokumentace pro stavební povolení a to se bude následně vyřizovat. Jestli bude tato akce realizována rozhodnou členská obce ve sdružení Slavník, ale Pačejov projevil zájem když tak tuto akci realizovat samostatně.



*Návrh rozhledny na Slavníku*

Letošní rok je zatím velmi teplý a také suchý. Tím pádem by nám všem mělo být jasné, že je třeba šetřit vodou a k tomu vás také tímto vyzývám, aby nemusela být přijímána mimořádná opatření a omezení. Zvláště první květnové víkendy byly na spotřebu vody ve Velešicích a Pačejově velmi náročné. Začali jezdit chalupáři a napouštěli bazény. Spotřeba byla dvojnásobná než normálně. Letošní zima naopak prověřila, jak mají občané zateplené šachty a místa, kde jsou umístěny vodoměry. Na jaře jsme jich museli mnoho měnit, neboť byly po zimních mrazech popraskané. To jsou samozřejmě náklady, které musí odběratelé zaplatit, neboť se to

stalo nedostatečným zajištěním. Letos jsme také při hledání jedné poruchy vody, při které vytekl celý vodojem a vesnice byly celý den a noc bez vody, zjistili černý odběr vody a celá věc bude mít samozřejmě dohru.



*Foto černého odběru vody u jednoho občana*

Samostatnou kapitolou je odpadové hospodářství. Sice se to hodně zlepšilo, ale některé nešvary přetrvávají. Slibuju, že uděláme vše pro to a ty hříšníky odhalíme, protože kritická místa monitorujeme fotopastmi a pak už budeme moudřejší. Hrozné je to u hřbitova, kde odpad lidé hází všude možně, jen ne do kontejnerů. Opět jsme tam uklidili, ale na jak dlouho? Hrozný nešvar je, že lidé ke kontejnerům na tříděný odpad hodí třeba koberec nebo velké kartony apod. Kdo to má po nich uklízet? A ti lidé si myslí, že asi udělali hrdinský čin. Konečně máme také vypořádanou fakturu za loňský rok a jenom se potvrzuje, jediná cesta, jak snížit náklady na odpady, je třídění, třídění a třídění. Toto tvrzení bych chtěl doložit tím, že za loňský rok občané naší obce vytřídili a předali k dalšímu využití 30,139 tun odpadu a obec za to obdržela od autorizované společnosti EKO-KOM částku 114 366,- korun. A z hlediska ochrany životního prostředí to znamená úsporu 34,763 tun emisí CO<sub>2</sub> a úsporu energie ve výši 970 033 MJ. Jen tak dál a prosím tříd'te odpady.

Také bych vás rád informoval o problémech, které máme se sousedními obcemi, hlavně s Olšany a Kvášňovicemi. Důvodem je to, že jejich občané využívají služeb naší mateřské školy a za tyto služby nechtějí obce platit. Od září loňského roku platí novela školského zákona, podle které jsou obce povinny zajistit

předškolní výchovu dětí svých občanů. A tak požádaly naši obec o zajištění této služby, neboť jsme zřizovatelem mateřské školy a ve smlouvě, kterou jsme uzavřeli, se zavázali za tyto služby platit, protože provoz školky něco stojí. Naši obec 450 tisíc korun každý rok. A mimo to jsme jen za toto volební období investovali do školky více než 5 milionů korun. To je mimo. A oni jsou takoví „frajeři“, že když dostali první fakturu podle smlouvy, tak odmítli zaplatit a vymýšlí si různé zástupné důvody. Je to od starostů a zastupitelů těchto obcí velice krátkozraká politika a souvisí to značně s vychytralostí, protože dokud to platil Pačejov, tak to bylo dobré a jak mají platit oni, tak se jim nechce. A to je i v případě zdravotního střediska a dalších případů. Ti zastupitelé těchto obcí, kteří takto jednají si vůbec neuvědomují, že mají u nás v Domu s pečovatelskou službou třeba své rodiče, kteří s velkou spokojeností využívají našich služeb a že třeba napříště nemusíme občanům těchto obcí tyto služby vůbec poskytovat, protože nejsou z naší obce. Tak to jenom abyste věděli, že to není vůbec jednoduché a u Olšan zvláště. Ti už zklamali se záměrem společné čistírny odpadních vod a ušetřilo by se možná 10 milionů a těch případů je více. Přitom si myslí, nám to natřeli. No, udělejte si obrázek sami. Já myslím, že sousední obce by měly spolupracovat, vzájemně se podporovat a ne se podrážet.



*Účastníci turnaje v nohejbalu ve Strážovicích*

No a co nás čeká v příštích měsících? Tak hlavně ty prázdniny a dovolené, ale také v polovině července pochod proti úložišti jaderného odpadu z nádraží do Maňovic, posezení s písničkou na strážovické návsi a pačejovská pout'. Sledujte vývěsky, plakáty a stránky obce, tam se dozvíte více. Na září neplánujeme nic, to je poslední celý měsíc tohoto volebního období a pak už budete volit nové zastupitelstvo na další čtyři roky.

Přeji vám krásné léto. Váš starosta

*Ing. Jan Vavříčka*



NAŠE ŠKOLNÍ ŽIVOT...

### *Co se dělo u Motýlků a Broučků.*

#### **Velikonoční dílničky:**

Jsou jednou z oblíbených akcí, které naše škola pořádá společně s rodiči. Rodiče, prarodiče, tety či přátelé, zde mají možnost si vyrobit společně s dětmi různé výrobky, dárečky. Děti předvedou, co se nového naučily, prostě spolu strávíme odpoledne, kdy nikdo nikam nespíchá. Motýlkové u této příležitosti vyhnali zlou Moranu z naší školky. Broučkové si ozdobili trička, ve kterých jim to moc sluší.

Společně jsme s dětmi hledali poklad Zajíčka Ušáčka a odemkli si kouzelnými klíči naši školní zahradu, která nám slouží ke hraní, ale i k opékání dobrot na našem ohništi.

#### **Návštěva Cirkusu v Klatovech:**

Opět jsme si zajistili dopoledne na indoorovém hřišti v Klatovech. Nemá to chybu, děti si zde užijí pohybu, skákání, prolézání. Děti nenechaly ani nás, dospělé odpočívat, a tak jsme byli opravdu všichni rádně protažení, ale šťastní, jak jsme si to užili.

#### **Běh proti jadernému odpadu:**

I letos jsme se zapojili do tohoto běhu. Počasí bylo parádní. Sešlo se nás kolem 50 účastníků, je to fajn, když nám tyto věci nejsou lhostejné. Všichni zúčastnění si zaslouží poděkování, že protestovali za mateřskou školu a malou odměnou jim za to bylo posezení na naší zahradě s občerstvením. Některé maminky upekly sladkosti ke kávě a každý zúčastněný si mohl opéci vuřt, který od nás dostal.

#### **Máječkové vystoupení:**

Již tradičně s této akce zúčastňují starší děti z oddělení Motýlků a nebylo tomu jinak i letos. Připravili jsme si pro veřejnost program s využitím barevného padáku „Obletět svět přál bych si hned“. Představení se dětem moc povedlo a odměnou jim byl velký potlesk diváků i sladká odměna.

#### **Zápis do MŠ:**

Začátkem května proběhl v naší škole zápis a bylo přijato 14 dětí. 11 dětí odejde do základní školy a tak od září bude navštěvovat naši školu 39 dětí.

#### **Děláme radost seniorům:**

Již tradičně jsme vystoupili s našimi dětmi v klubu a pozvali jsme seniory z naší obce. Měli jsme připravený program složený s pásma básniček, písniček a tanečků. Je vidět, že o tuto akci je zájem a máme z toho velkou radost. Všichni diváci obdrželi od nás malé dárečky v podobě zápichu a kytičky, které jsme s dětmi vyráběli. Poděkování náleží paní P. Klečkové, která celou akci zorganizovala.

#### **Čtení před spaním:**

V polovině května navštívil naši školu pan starosta J. Vavříčka a přečetl dětem před spaním pohádku. Pro děti to bylo něco nového a moc se jim to líbilo. Plánujeme od nového školního roku, že se do čtení před spaním zapojí rodiče, prarodiče či přátelé školy.

#### **Návštěva přírodovědné stanice:**

Děti z oddělení Motýlků navštívily přírodovědnou stanici v Horažďovicích. Měly možnost osobního kontaktu s některými zvířaty a bylo jich tam opravdu dost (želvy, ovečky, králíci, morčata, kachny, prase Olda, kozel Franta, kravička Jitka, leguán, myšky a jiné). Zvláště malé kozičky se moc líbily. Velký respekt měly děti z hadů, ale i z obyčejné husy, která nás prohnala. Výlet jsme zakončili sladkou tečkou v podobě točené zmrzliny.

#### **Jak jsme oslavili svátek dětí u nás v MŠ:**

Letos jsme svátek našich nejmilejších u nás oslavili netradičně. Pan P. Chalupa na naší školní zahradě vybudoval lanovou dráhu. Pro všechny děti to byl vskutku velký zážitek. Některé děti dokonce překonaly samy sebe a chtěla bych vám dopřát vidět jejich oči, jak zářily, když dojely. Pan Chalupa vše profesionálně zařídil a bezpečně připravil. Děkujeme.

#### **Den dětí pořádaný kulturní komisí obce Pačejov:**

Naše škola se zapojila i do pořádání této akce. Obsadili jsme tři stanoviště. Poděkování si zaslouží kolegyně, které na tuto akci připravily vše potřebné a hlavně věnovaly svůj volný čas.

#### **Kulturní akce, které jsme navštívili:**

Zavítal k nám klaun Ferdinand se svým vystoupením. Divadelní představení „Cestování s Emilem Holubem do Afriky“

#### **Fond Sidus:**

Opět jsme se zapojili do veřejné sbírky Fondu Sidus. Výnos ze sbírky je určen na vybavení dětských zdravotnických zařízení - Pediatrické kliniky UK2.LF v Praze Motole, Dětské kliniky FN v Olomouci a na pomoc invalidním pacientům. Přispěli jsme jako škola na toto konto částkou 2800,- Kč a obdrželi za to certifikát.

#### **Malování:**

V období jarních prázdnin proběhlo kompletní malování pavilónu Motýlků a bylo již na čase. Malování zajistila firma pana V. Průchy a stihla to za rekordní 4 dny. A tak dneska pavilón září jemnými barvami s nádechem žluté, modré, oranžové a zelené.

#### **Průřez tújí na zahradě:**

Mnozí, kteří chodí okolo naší školy, si určitě všimli, že proběhl průřez tújí. Túje byly prořezány a krásně se nám odkryla hezká budova školky. Děti využívají túje ke svým hrám a moc se jim tam líbí. Školní

zahradu a její údržbu vidím do budoucna jako problém. Během dvaceti let, zde bylo vysázeno mnoho stromů, keřů a nikdo se o tyto vysázené stromy celou dobu nestaral. Pomalinku začínáme s její úpravou a věřte, že to není úkol zcela jednoduchý.

#### A co nás čeká?

Výlet na hrad Švihov. Již se moc těšíme. Na děti zde bude čekat pohádka „Princ Bajaja“, prohlídka hradu a malé dílničky, kde si děti vyrobí něco na památku.

#### Pasování školáků:

19. 6. již po druhé proběhlo v Pačejově v obřadní síni pasování dětí na školáky. Celý program zahájil pan místostarosta T. Cihlár, dále vystoupil dětský pěvecký sbor pod vedením M. Hlůžkové. Potom následovalo i malé vystoupení dětí z MŠ. Král s královnou a princezny provedly pasování dětí na školáky.

#### Zimní olympijské hry v létě:

Na konec školního roku plánujeme velkou akci s rodiči Zimní olympijské hry v létě, kdy proběhne boj rodiče versus děti. Opět budou pro rodiče s dětmi připravené různé soutěže s hledáním pokladu. Na závěr akce bude následovat opékání. Děti z oddělení Motýlků, budou mít možnost v tento den ve školce přespat.

#### Prohlédni si Matěje:

Sbor dobrovolných hasičů nám přislíbil ukázkou nového hasičského vozu „Matěj“. Děti se můžou těšit i na pěnové hrátky.

#### Prázdninový provoz:

V červenci bude školka otevřena od 2. 7. do 13. 7. a v srpnu od 27. 8. do 31. 8. Provoz bude pouze dopoledne a to od 6.00 hod. do 12.30 hod. a to z důvodu malého počtu přihlášených dětí.

Nový školní rok zahájíme 3. 9. 2018.

#### Poděkování:

Poděkování náleží firmě PFEIFER, která naší škole darovala 40 kusů reflexních vestiček pro naše děti.

Též je třeba poděkovat všem, kteří sbírají pro naši školu hliník, letos jsme společně nasbírali 3 velké pytle, celkem 135 kg. Někomu se to zdá málo, ale když si představíme, že nejvíce jsou zastoupeny víčka od jogurtů a obaly od nápojů, tak je to opravdu fuška nasbírat takové množství. Děkujeme i paní K. Klečkové, která věnuje svůj volný čas našim dětem a můžeme se k ní chodit svěřit na koních. Též děkujeme paní B. Behenské, která nepromešká žádnou naši akci. Z akcí nám pořídí fotodokumentaci a někdy si o nás můžete přečíst i v novinách.

*Vladislava Chalušová, ředitelka MŠ*

\*\*\*



### Zprávy ze školy

Poslední čtvrtletí jsme zahájili zápisem do první třídy. Je potěšitelné, že počet dětí ve škole, sice mírně, ale stoupá. Den Země jsme podpořili ekologickými aktivitami a výsadbou stromků v obecních lesích. Uskutečnila se plánovaná exkurze osmáků a devátáků do Hornického muzea v Příbrami, čtvrtáci a pátáci se vypravili do envirocentra Proud, výprava žáků navštívila Anglii. Naše družstvo bojovalo v soutěži „Mladý záchranář“ v Horažďovicích a podpořit ho jel celý druhý stupeň, první stupeň mezitím zhlédl „Africkou pohádku“. Zapojili jsme se i do sportovních soutěží, absolvovali školní výlety a druhý stupeň navštívil díky SŠ Oselce expozici Techmánie v Plzni, první stupeň se chystá v posledním týdnu před prázdninami na Modravu. Žáci se opět účastnili kroužků pořádaných SŠ Oselce a SŠ Horažďovice v rámci projektu „Podpora odborného vzdělávání v Plzeňském kraji“.

Největší událostí školního roku byla rozhodně „Akademie“. Pestrý, bezmála tříhodinový zábavný program, tvořila paleta tanečních, hudebních a sportovních vystoupení, nechybělo ani mluvené slovo. Děkuji touto cestou všem učitelům, kteří scénky vymysleli a věnovali nácvičku mnoho času a zvláště panu učiteli Cihlářovi za režii. Akademie se zúčastnila i paní poslankyně Mgr. Miloslava Rutová a požádala mě o předání poděkování učitelům a dětem za nezapomenutelný zážitek, což touto cestou činím.

Díky rodičům, přátelům školy a panu školníkovi se podařilo opravit propadající se strop na půdě a přestěhovat kabinety. Místnost na plánovanou cvičnou kuchyňku je již vyklizená a připravená na elektrikářské a instalátérské práce. Od SRPDŠ jsme dostali sponzorský dar na tento účel. Děkujeme. O hlavních prázdninách proběhne rekonstrukce sociálních zařízení a tak nový školní rok začne v ještě hezčí škole, s ještě větším počtem žáků.

Přeji žákům krásné prázdniny bez nehod, učitelům krásné prázdniny a hodně odpočinku. Byl to krásný a náročný školní rok.

/ RNDr. Hana Aldorfová, ředitelka ZŠ/

\*\*\*



ABBA revival



### INVELT Rally Pačejov odkrývá karty

Zveřejněním Zvláštních ustanovení XXXIX. INVELT Rally Pačejov odkrýlí organizátoři z Automotoklubu Pačejov v AČR letošní podobu této západočeské rally. Soutěž se pojede ve dnech 27. a 28. července 2018. Také v letošním roce je podnik zařazen do A Sport Rallysprint Serie, Autoklub Pohár 2+, Autoklub Mistrovství ČR v rally historických vozidel a České Trofeje v Rally Pravidelnosti. Tradičně je vypsán také pohár pořadatele pro všechny zahraniční posádky, kterých se v okolí Pačejova sjede vždy několik.

Pro letošní ročník připravili pořadatelé hned několik novinek. Zásadní změna se bude týkat posádek historických automobilů. Právě ty jedou v Pačejově plnohodnotné Mistrovství ČR. Zaslouží si proto vyrazit na trať jako první. Pačejovští pořadatelé se snaží každý rok vyhovět požadavkům soutěžních posádek. Zejména posádky historických automobilů nebyly nadšeny z rozbité rychlostní zkoušky „Muničák“ a volaly po její změně. Tato rychlostní zkouška dokonale reprezentuje pravou rally. Stírají se na ní povrchy, místy je velmi rychlá, jinde zase hodně pomalá. Je však třeba pochopit, že pro většinu posádek historických automobilů se jedná o trhavou zkoušku techniky, při které majitelé trpí spolu se svým soutěžním náčiním. Velmi rozbitý druhý průjezd touto zkouškou se pořadatel rozhodl pro historické automobily vypustit z itineráře. Abychom však posádky historiků neochudili o tuto specifickou zkoušku, užijí si ji naostro v prvním průjezdu, kdy ještě trať není tolik rozebraná. Oproti zbytku startovního pole budou mít posádky historických vozidel o 5 ostrých kilometrů kratší trať. To pořadatel zohlednil i na startovním, když přikročil ke slevě 500,- Kč oproti řady povolené hranici.

Ostatní novinky se již budou týkat celého startovního pole. Již dříve zmíněný shakedown jistě ocení především posádky z RSS a P2+. Také posádkám testujícím na velké rally se určitě bude hodit pár dalších ostrých kilometrů na shakedownu. Tato testovací rychlostní zkouška je připravena na páteční podvečer v blízkosti obce Malý Bor. Další novinkou na přání posádek je rozdělení seznamovacích jízd do dvou skupin. Při velkém počtu posádek docházelo při seznamovacích jízdách k přeplnění komunikací. Ve velkém provozu pak bylo obtížné kvalitně napsat rozpis. Seznamovací jízdy budou probíhat v pátek 27. července. Pořadatel rozdělil program seznamovacích jízd na dopolední a odpolední část. Každou část bude absolvovat jen jedna skupina posádek. Plán seznamovacích jízd je velmi kompaktní. Tímto opatřením posádky získají více prostoru na komunikaci a nebudou si navzájem tolik překážet.

Při pohledu do časového harmonogramu příliš novinek na trati rally nenajdeme. Přestože probíhá příprava několika nových rychlostních zkoušek, v letošním roce pořadatelé zůstali věrní osvědčeným úsekům. Připravit novou kvalitní erzetu dnes není otázka jednoho roku, proto si na zásadní novinky na trati musíme ještě počkat. Jednu velkou

novinku však v časovém harmonogramu přece jen najdeme. Slavnostní start a cíl rally se po několika letech vrací na nově zrekonstruované Mírové náměstí v Horažďovicích. Tam také proběhne v pátek večer oblíbená předstartovní show s ohňostrojem.

Nezbývá než doufat, že všechny novinky XXXIX. INVELT Rally Pačejov se setkají s pozitivními ohlasy u posádek i u diváků.

*Miroslav Žitník ml., předseda AMK*

\*\*\*

### **Poděkování**

Vážený pane starosto a zastupitelé, touto cestou bychom vám chtěli upřímně poděkovat za vaši práci v uplynulém volebním období. Vážíme si všech projektů, které se povedlo pro naši obec zrealizovat, např. opravené přístupové cesty, rybníček na návsi a v neposlední řadě i náš „kulturáček“. Děkujeme, a přejeme si, aby i nadále byla spolupráce s naší vesničkou a jejími obyvateli taková, jako tomu bylo v tomto období. Panu starostovi a zastupitelům přejeme hodně zdraví, osobních úspěchů a stálý zájem o naši vesničku.

*Občané Týřovic*

\*\*\*

### **Expedice České Švýcarsko (školní výlet žáků 9.třídy)**

#### **DEN 1.**

Ve středu 6.června jsme vyrazili pod vedením našeho velitele pana učitele Cihláře na dlouho očekávaný školní výlet do národního parku České Švýcarsko. Dopoledne jsme se učili ve škole čtyři hodiny. Hned po obědě jsme vyrazili na vlak. Jeli jsme přes Plzeň a Prahu až do Děčína, který se stal naší základnou. Okolo 18. hodiny jsme dorazili do kempu a ubytovali se ve velkých pohodlných rodinných stanech s výhledem na Labe. Poté jsme se vydali na podvečerní procházku při řece. Cestou jsme si nakoupili zásoby na druhý den. Po návratu do kempu jsme společně seděli před stany a vyprávěli si zajímavé (často strašidelné) historky, aby se nám lépe spalo....



*Školní výlet*

**DEN 2.**

Ráno v půl osmé jsme vstali a hned po snídani jsme se odebrali rychlým tempem k přístavišti, vzdálenému přibližně 20 minut chůze. Po naložení jsme si našli místa na zádi lodi Bohemia, odkud jsme měli krásný výhled na krajinu. Po hodinové plavbě po Labi jsme dorazili do Hřenska. Pokračovali jsme turistickou stezkou podél řeky Kamenice, kde jsme pozorovali pstruhy, ledňáčky a skorce. Po půlhodině jsme došli až k Divoké soutěsce. Tu lze absolvovat pouze plavbou na pramici, Převozník nám během plavby vyprávěl zajímavé příhody a ukázal nám živé i zkamenělé obyvatele soutěsek. Po přistání jsme pokračovali pěšky přes vesničku Mezná až na Mezní Louku, kde jsme se naobědvali a doplnili zásoby tekutin. Následovala pěší cca 8 kilometrová túra po Gabrielině stezce, která nás vedle těmi nejkrásnějšími místy národního parku České Švýcarsko. Vrcholem dne byla Pravčická brána. Sice se přes ní již nesmí projít, ale už jen ji vidět je zážitek. Strávili jsme zde asi hodinu. Počasí nám po celý den velice přálo! Po sestupu do Hřenska jsme si dobu čekání na autobus zpestřili prohlídkou Šanghaje – jedné u největších vietnamských tržnic u nás. V podvečer jsme se vrátili autobusem do Děčína, kde na nás v kempu čekala chutná a vydatná večeře. Opět jsme poseděli a pokecali před stany. Únava z náročného dne se ale dostavila, spali jsme prý jako mimina....

**DEN 3.**

Třetí den jsme věnovali městu Děčín. Po snídani jsme se vydali na prohlídku zdejší rozlohou sice menší, ale velice příjemné zoologické zahrady. Strávili jsme v ní přibližně tři hodiny. Poté jsme se přesunuli na blízkou vyhlídku na Pastýřské stěně s jednou z dominant Děčína – komplexem Via ferrat. Zde jsme pořídili spoustu krásných fotografií. Bylo poledne, a tak jsme sešli zpátky dolů do města na oběd. Odpoledne jsme „Dlouhou jízdu“ vešli na nádvoří a absolvovali prohlídku děčínského zámku. Při zpáteční cestě do kempu jsme zašli do Billy doplnit zásoby na zpáteční cestu domů. Po návratu do kempu nás naštěstí už ve stanech zastihla parádní bouřka s průtrží mračen a víchřicí. I to byl zážitek! Večer jsme zase společně poseděli a bavili se. I tato každovečerní sezení byla moc fajn. Nikdo se neizoloval, byli jsme všichni pohromadě a užívali si to.... a o tom to přece je!

**DEN 4.**

Hned po ránu jsme si začali balit věci na zpáteční cestu domů. Po snídani jsme sebrali batohy a vydali se k děčínskému nádraží, kde jsme nasedli do vlaku do Prahy. Na hlavním nádraží v Praze jsme přestoupili na vlak do Plzně a v Plzni na vlak do Pačejova. Výlet to byl opravdu skvělý. Moc děkujeme našemu třídnímu učiteli Tomáši Cihlářovi za to, že to celé vymyslel a skvěle zorganizoval. Byly to krásné čtyři dny, na které budeme určitě celý život vzpomínat.

(Katka Lávičková, Naty Valešová a Janina Haliková, žákyně 9.ročníku ZŠ Pačejov)

\*\*\*

**Pozvánka na společenské akce:**

**14.7.2018 Strážovice  
Posezení s písničkou**



**14.7. Pačejov nádraží - Maňovice  
Protestní pochod a cykloakce proti  
uložení jaderného odpadu v lokalitě  
Březový potok**



**27. 7. - 28. 7.  
XXXIX. ročník INVELT Rally Pačejov**



**4. - 5. 8. Pačejovská pouť'**

Zpravodaj obecního úřadu Pačejov:

*Čtvrtletník vydávaný Obcí Pačejov. Náklad 300 výtisků. Adresa: Obec Pačejov, Pačejov nádraží 199, 341 01 Horažďovice. Tel. 376595231, tel.fax. 376595153, e-mail: [oupacejov@ra-z-dva.cz](mailto:oupacejov@ra-z-dva.cz). Tisk : Dragon Press, Redakční rada: ing. Jan Vavříčka, Mgr. Tomáš Cihlár, ing. Jana Cihlářová, Alena Štěpáníková. Uzávěrka dalšího čísla 15.09.2018. Příspěvky jsou vydány bez úpravy redakční radou. Povoleno MK ČR E 18269. Za věcnou správnost odpovídají autoři jednotlivých článků. Redakční rada si vyhrazuje právo na pravopisné korekce.*